

5

# Дневник ИСКУССТВ

## Гастроли на Севере

Коллектив государственного академического театра оперы и балета имени Лысенко возвратился из летней поездки. Он гастролировал в Архангельске и Мурманске. В беседе с нашим корреспондентом директор театра В. Буквин рассказал:

— Гастроли нынешнего лета были для всего коллектива нашего театра особенно яркими и интересными. В Архангельске театр уже был однажды — в 1952 году. И надо признаться, мы волновались, готовясь показать свои новые работы взыскательным зрителям Севера. И тем более отрядным для нас был горячий прием, оказанный нашим спектаклям. Оценка их дана в преподнесенном нам адресе, где говорится:

«Архангельский городской комитет КПСС и исполком городского Совета от имени трудящихся города выражают сердечную благодарность коллективу Харьковского государственного театра оперы и балета имени Лысенко за глубоко идейные и высокохудожественные спектакли, показанные в нашем городе. С чувством глубокого удовлетворения архангелогородцы отмечают серьезный рост художественного уровня спектаклей и исполнительского мастерства актеров за прошедшие шесть лет после первых ваших гастролей в Архангельске».

А трудящиеся Мурманска выражают уверенность, что наши гастроли положили начало большой дружбе между жителями сурового Заполярья и солнечной Украины.

Несмотря на непривычные для нас трудные климатические условия, мы работали очень плодотворно. В Архангельске дали 43 спектакля и 12 концертов, в Мурманске 14 спектаклей и два концерта. У нас было множество творческих встреч с судостроителями, лесопильщиками, работниками бумажной промышленности, колхозниками, моряками. Артисты выступали в рабочих и колхозных клубах, в цехах и красных уголках заводов и фабрик, на кораблях. Особенно волнующей была встреча с рабочими Архангельского судостроительного завода и колхозниками сельхозартели имени Сталина.

Мы показали нашим друзьям оперы «Иван Сусанин», «Опричник», «Евгений Онегин», «Тарас Бульба», «Наталка Полтавка», «Запорожец за Дунаем», «Маскарад», «Дон Карлос», «Травиата», «Чио-чио Сан», «Тоска», «Паяцы»; балеты «Лебединое озеро», «Лилея», «Голубой Дунай», «Корсар». Мы обслужили 81 тысячу человек.

Коллектив театра гордится тем, что за шефскую работу

на кораблях и в частях Северного флота награжден Военным Советом флота грамотой и настольной юбилейной медалью «Северному флоту — 25 лет».

Л. ЛЬВОВА.